                                               отчет

по итогам работы Филиала МАОУ «Аксаринская СОШ» «Сеитовская ООШ »в 2021-2022 учебном году.
I.  Общая характеристика организации

1.1. Тип, вид, статус организации. Лицензия на образовательную деятельность, государственная аккредитация 
   Сеитовская основная общеобразовательная школа  была открыта в  сентябре  1987 года. 4 марта 2016 года школа была реорганизована путем присоединения и сегодня это филиал муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Аксаринская средняя общеобразовательная школа».

    Юридический адрес: 626068, Тюменская область, Ярковский район, д.Аксарина, ул.Сосновая,3

   Фактический адрес: 626076, Тюменская область, Ярковский район, с.Сеиты, ул. Центральная, 39

  Учредитель – администрация Ярковского муниципального района. 

Ведение образовательной деятельности в школе осуществляется в соответствии с лицензией от 24.02.2015г. серия 72Л 01 №0001097 регистрационный №053. Согласно действующей лицензии школа имеет право оказывать образовательные услуги по реализации образовательных программ по уровням образования: дошкольное, начальное общее, основное общее, среднее общее образование, а также право на дополнительное образование в соответствии с Приложением к лицензии. 

Государственный статус учреждения определен аккредитацией школы – свидетельство 72 А 01 №0000259, выдано Департаментом  по лицензированию, государственной аккредитации, надзору и контролю  в сфере образования  Тюменской области, регистрационный № 024 от 27.02.2015г., срок действия свидетельства до 27.02.2027г. 
1.2. Экономические и социальные условия территории нахождения 
    Сеитовская школа сельская, малокомплектная. Особенности её  расположения (удалена от районного центра и всех населенных пунктов).

   В социальное пространство школы входит сельская библиотека.

 Школа является центром всего социума на территории села и ведет  активную   совместную деятельность внутри этого социума.

Школа должна помочь ребенку удовлетворить свои образовательные запросы, свое человеческое начало, выработать положительную систему мировоззрения, сформировать мышление и качества личности, ее социализации и ориентирована на обучение и воспитание учащихся, а также развитие их физиологических, психологических, интеллектуальных особенностей, образовательных потребностей, с учетом их возможностей, личностных склонностей, способностей. Каждый учитель способствует становлению учащегося как будущего члена развивающегося общества, так как основу качественной определенности современного человека составляют инициатива, деловитость, предприимчивость, стремление к инновациям и поиск возможности реализовать собственный творческий потенциал. Это достигается путем создания благоприятных условий для общеобразовательного, умственного, нравственного и физического развития каждого учащегося.

1.3 Характеристика контингента обучающихся
В 2021 — 2022 учебном году обучалось  7 учеников

Наполняемость классов:

1 ступень начальная школа – 3 учеников

2 ступень основная школа –4  учащихся
  При школе функционировала группа кратковременного пребывания, ее посещают дети с 3 до 7 лет, наполняемостью 5 детей. 
1.4. Основные позиции Программы развития школы (приоритеты, направления, задачи, решавшиеся в отчетном году) 
 Программа развития филиала МАОУ «Аксаринская СОШ» «Сеитовская СОШ» носит комплексный характер, основными направлениями стратегии развития которой являются: учебный процесс, система воспитания и дополнительного образования, кадровое и научно-методическое обеспечение, культурно-образовательная и развивающая инфраструктура, институциональные преобразования и ресурсообеспечение. 
Результаты реализации этих направлений постоянно отслеживались через комплекс мониторинговых мероприятий, рассматривались на заседаниях на ШМО, совещаний, были представлены на заседании Управляющего совета.
1.5. Структура управления, включая контактную информацию ответственных лиц. 
 Важной задачей в организации управления школой является определение политики её деятельности. Образовательная политика школы направлена на обеспечение доступности и обязательности образования. 
Управление школой осуществляется в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации», Уставом  МАОУ «Аксаринская СОШ» и строится на принципах единоначалия, самоуправления, демократии, гуманизма.
Административное управление осуществляет директор МАОУ «Аксаринская СОШ» и его заместители. В филиале - заведующий филиалом. 

 Основными формами самоуправления являются:

Общее собрание трудового коллектива, 

управляющий совет, 

педагогический совет.

Для всех сотрудников школы определены их функциональные обязанности, права, полномочия и ответственность, а также связи и отношения по должности. 
Главным принципом управления школой является коллективность принятия решений и персональная ответственность. 
1.6. Наличие официального сайта школы 
Официальный школьный сайт
1.7. Контактная информация 
Номер телефона: 89923113321

Адрес электронной почты организации: ShcoolSeiti@yandex.ru
II. Особенности образовательного процесса 

2.1. Характеристика образовательных программ по ступеням обучения 
За счет бюджетного финансирования в школе реализуются следующие программы:

- Начальное общее – ООП НОО в соответствии с ФГОС НОО: 

1, 2 ,3,4 классов нет.
- Основное общее образование – ФГОС ООО в 5-9 классах.
2.2. Дополнительные образовательные услуги 

  Дополнительных образовательных услуг в школе нет.

2.3. Организация изучения иностранных языков 
    Влияние технологических достижений цивилизации изменило социокультурный контекст изучения иностранных языков и  потребовало  расширения функций иностранного языка как учебного предмета. 
В связи с этим с 2015 - 2016 учебного года в  основной  школе в учебном плане представлены два иностранных языка – английский и немецкий. Изучение второго иностранного языка (английского) начинается с пятого  класса. 
2.4. Образовательные технологии и методы обучения, используемые в образовательном процессе 
Важным условием реализации дидактических принципов обучения, развития познавательной деятельности обучающихся, их творческой активности, перехода от обучения к самообразованию и саморазвитию является использование современных педагогических технологий. 
Введение федерального государственного стандарта на уровне начального общего образования и основного общего образования потребовало от педагогов нового тщательного подхода к выбору образовательных технологий системно-деятельностного обучения. Педагоги школы активно внедряют в учебный процесс инновационные педагогические технологии, отражающие особенности развивающего обучения: 
 В рамках проведения единых методических дней, школьных методических семинаров, педагоги школы профессионально демонстрировали владение образовательными технологиями. 

 На основании анализа посещенных уроков руководством школы в рамках ВШК можно сделать вывод, что все педагоги владеют ИКТ-технологиями и активно их применяют в образовательном процессе. 
2.5. Основные направления воспитательной деятельности 
  Воспитательная работа школы ориентирована на истинные общечеловеческие ценности и  программы в области  молодёжной региональной политики, поэтому  как самые важные в воспитании подрастающего поколения выбраны следующие направления: краеведческое, эстетическое,  духовно-нравственное и патриотическое воспитание,  интеллектуально-творческое, спортивное развитие. Эти направления позволяют включить исторический потенциал школы, решить задачи создания  действенного механизма самоуправления,  формирования активной жизненной позиции личности, ценностного отношения к таким понятиям, как семья, Земля, Отечество – Родина, культура.

Включение учащихся в экологически ориентированную деятельность и формирование нравственной позиции личности по отношению к историко-культурному наследию края происходит через постоянную работу на пришкольном учебно – опытном участке и  участие в мероприятиях:

- Озеленение школьной территории, посадка деревьев

Своего выпускника мы видим духовно развитой личностью, гражданином, ответственным за своё поведение в обществе, патриотом своей большой и малой Родины. Поэтому в школе заложены традиции по проведению национальных праздников, готовят  выставки декоративно-прикладного искусства, участие в митинге в День Победы, Вахта Памяти, оформление альбомов для школьного музея воспитывают нравственную позицию личности по отношению к традициям старшего поколения. 
  В школе налажена тимуровская работа, учащиеся школы помогают ветеранам трудового тыла 2 человека. За каждым ветераном закреплен ветеран. Ребята во внеурочное время занимаются благоустройством ветеранских захоронений, памятника, принимают активное участие во всевозможных акциях: «Бессмертный полк», «Бессмертный тыл», «Открытка ветерану», проведение митингов.  Проводились часы общения и мероприятия, посвященные памятным датам. 

  В школе работает детская организация «РМиД». 7 человек

В школе ведется работа по противодействию экстремизму и асоциальным влияниям среды: профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения. 
2.6. Виды внеклассной, внеурочной деятельности 
 Внеурочная деятельность является составной частью основной образовательной программы. В соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности: физкультурно-спортивное и оздоровительное, духовно-нравственное, общеинтеллектуальное, общекультурное, социальное. 
 Целью внеурочной деятельности является создание условий для проявления и развития детьми своих интересов на основе свободного выбора, постижения духовно-нравственных ценностей и культурных традиций.
Исходя из возможностей школы и по результатам изучения социального запроса (анкетирования) родителей (законных представителей) и обучающихся, в каждом направление были определены формы реализации внеурочной деятельности. 
Спортивно-оздоровительное направление ориентировано на формирование у детей ценностного отношения к своему здоровью, чувства ответственности за сохранение и укрепление его, понимания важности физической культуры и спорта для здоровья человека.
Духовно-нравственное направление ориентировано на воспитание патриотических чувств обучающихся, их гражданственности, уважения к правам, свободам и обязанностям человека, нравственных чувств и этического сознания; получение знаний о прекрасном, воспитание умения видеть, чувствовать и создавать прекрасное; формирование потребности самообразования, самовоспитания своих морально-волевых качеств.
В социальном направлении для формирования у детей первоначальных навыков культуры и нравственных качеств, организации коллективной и индивидуальной работы, умений самостоятельно или коллективно реализовывать социально-значимую деятельность и осознании своей роли в ней.
В рамках общеинтелектуального направления для обогащения запаса обучающихся научными понятиями и законами, формированию мировоззрения, функциональной грамотности, знакомства с различными видами человеческой деятельности, возможности раннего выявления интересов и склонностей.

Для развития эмоциональной сферы ребенка, чувства прекрасного, творческих способностей, формирования  коммуникативной и общекультурной компетенций реализуется общекультурное направление.
2.7.  Кружки. 
Силами педагогического коллектива организована работа кружков. 
II. Условия осуществления образовательного процесса 

3.1. Режим работы школы с 8.30 до 20.00
Режим работы общеобразовательного учреждения регламентировался календарным учебным графиком на 2021-2022 учебный год. 

Образовательный процесс организован в режиме пятидневной (1-9-е классы) рабочей недели. В субботу организованы консультационные занятия по подготовке к ОГЭ, занятия в кружках.
Продолжительность учебного года для 1-х классов составляет 33 учебные недели, для 2-9-х классов – не менее 34 учебных недель без учета государственной (итоговой) аттестации. 

Основные образовательные программы общего образования реализуются через урочную и внеурочную деятельность.
3.2. Учебно-материальная база, благоустройство и оснащенность 
 Введение федеральных государственных образовательных стандартов общего образования выдвинуло новые требования к материально-техническому оснащению образовательного процесса. 

   В школе имеется достаточное количество технических средств обучения для организации учебно-воспитательного процесса, позволяющих вести преподавание на уровне, соответствующем современным требованиям. 

  Школа не имеет компьютерного класса, но есть выход в Интернет,  оборудована ноутбуком, мультимедийным проектором, что позволяет использовать ИКТ-технологии в образовательном процессе в полном объеме. На сегодняшний день установка модульного устройства улучшит технологии и перейдем в удобный режим, в школе 6 компьютеров  и 2 ноутбука, из них 5 в образовательном процессе, 1 мультимедиапроекторов. Имеется столовая на 30 посадочных мест 
3.3. IT-инфраструктура 
Информатизация системы образования направлена на создание условий для системного внедрения и активного использования информационных и коммуникационных технологий в образовательной деятельности обучающихся. 
3.4.Условия для занятий физкультурой и спортом 
Физическое воспитание учащихся организуется и проводится в форме учебных занятий (уроков), утренней физической зарядки и физической тренировки в процессе учебной и внеурочной деятельности. 

 В школе работают спортивный кружок 
3.6. Организация летнего отдыха детей 
Основная цель занятости обучающихся в летний каникулярный период является оздоровление, восстановление творческого потенциала, расширение кругозора, трудовое воспитание учащихся и профилактику правонарушений несовершеннолетними.

Летняя занятость детей осуществляется через организацию деятельности ЛДП «Солнышко». В истекшем учебном году в лагере дневного пребывания отдохнули и оздоровились 8 детей. Дворовые и опорные площадки за все лето посетило 10 детей. 
3.7. Организация питания, медицинского обслуживания
  Медицинское обслуживание школьников  организуется на основании договора с областной больницей №24. Ежегодно проводятся медицинские осмотры. Ежегодно, на основании СанПиН, составляется план мероприятий по обслуживанию школьников, профилактике инфекционных заболеваний, иммунизации. Вакцинация

учащихся проводится согласно годовых и месячных планов. 

Горячим питанием охвачены 100% школьников.
3.8. Обеспечение безопасности 
В школе обеспечена комплексная безопасность: 
Имеются: 

- автоматическая пожарная сигнализация в здании ОУ; 

- охранная сигнализация в здании ОУ; 

- наружное противопожарное водоснабжение здания ОУ; 

Осуществляется систематический контроль за состоянием эвакуационных путей и выходов в здании ОУ. 

Разработано «Положение о пропускном режиме на территорию ОУ». 

Изданы приказы по обеспечению комплексной безопасности и проявлению террористических угроз. 

Имеются информационные стенды по безопасности жизнедеятельности для обучающихся и родителей (законных представителей) и сотрудников ОУ. 

3.10. Кадровый состав 
 Новые требования времени диктуют и свои требования к профессии педагога это соответствующая квалификация, компетентность, ответственность, владение современными педагогическими технологиями, умение ориентироваться в смежных областях, и конечно, готовность к постоянному развитию и росту. 

 В 2021-2022 учебном году в школе работал педагогический коллектив в количестве 3 человека.
Средний возраст педагогов школы составляет 40 года. Количество педагогов, чей возраст: 

- до 25 лет – нет

- до 40 лет – нет 

- до 55 лет – 2чел. 

- более 55 лет – 1 человек
IV. Результаты деятельности организации, качество образования 

4.1. Результаты государственной итоговой аттестации выпускников (ОГЭ). 
На протяжении 2021 - 2022 учебного года в  школе решалась практическая образовательная задача: подготовка выпускников 9 класса к итоговому сочинению, подготовка выпускников 9 класса к государственной итоговой аттестации в формате ОГЭ.  Работа по подготовке проводилась в соответствии с планом мероприятий по подготовке и проведению ОГЭ в 2021-2022 учебном году.(ОГЭ не сдавали 2 ученика по АООП с УО)
4.2. Результаты мониторинговых исследований качества обучения муниципального и регионального уровней 
не участвовали (( класс 2 ОВЗ)

Обучающиеся окончившие учебный год на «4» и «5» 2021- 2022 учебном году  1 человек.
4.4. Достижения учащихся в олимпиадах, конкурсах и соревнованиях
   Олимпиада – это одна из самых распространенных форм работы с одаренными детьми и проверенный способ выявить детей, имеющих способности, дать им мотив и возможности для дальнейшего развития и реализации этих способностей. ученица 8 класса Шабанова Ч получила сертификат в всероссийском конкурсе чтецов Г.Тукая, онлайн конкурсе по пдд "Пешеходом быть наука"

V. Социальная активность и внешние связи организации 
5.1 Проекты и мероприятия, реализуемые в интересах и с участием местного сообщества, социальных партнеров организации, органов государственно-общественного управления образовательной организацией 
 Наша школа сегодня – это центр села, лицо села, его душа. В школе работают преданные своему делу учителя. Функции её постоянно расширяются. На базе нашей школы открыта группа кратковременного пребывания, организовано питание учащихся, ведутся кружки. Школа становится культурным центром. Ведь в школе организуется досуг детей, взрослых, проводятся мероприятия. Сельская школа – это гораздо больше, чем просто школа. Это явление культурное, социальное и экономическое, потому что она во многом определяет жизнь села, где расположена, а, следовательно, и на жизнь сельского населения. Поэтому школа не может отставать без изменений. Она формирует менталитет личности. При всех разрушительных тенденциях именно школа сохраняет возможность воспитания юного поколения в духе общности, социальной ответственности, крестьянской морали. Сельская школа – это сейчас единственный социо- культурный очаг, удерживающий деревню от вымирания, в нравственном, психологическом и физическом смысле. Трудно поверить, что раньше школы были переполнены. Что изменилось с тех пор? Многое. Но проблемы остались, изменились их причины. Страшное слово «малокомплектная» сейчас звучит всё чаще и чаще. Молодое трудоспособное население покидает деревню. А так как кризис больнее всего ударил по селу, деревня прочно увязла в трясине безвыходности и безысходности 
VI. Финансово-экономическая деятельность 

VII. Заключение. Перспективы и планы развития 
7.1. Подведение итогов реализации Программы развития школы за отчетный год 
Анализ достигнутых изменений, произошедших в школе за отчетный 2021- 2022 учебный год позволяет сделать вывод: об успешной реализации основных целей и задач, определенных Программой развития школы: 

- в школе работает Управляющий совет школы. 

- В рамках приоритетных направлений Программы развития реализуются: 

- Значительно вырос профессионализм педагогов: 

- эффективно реализуются приоритетные направления и задачи воспитательной деятельности: гражданско-патриотическое воспитание, нравственно-этическое воспитание, трудовое воспитание, спортивно-оздоровительное воспитание, экологическое воспитание, художественно-эстетическое воспитание, семейно-ценностное воспитание, личностно-социально-деятельностное воспитание; 

  Вся проблема состоит, что мы живем и трудимся в труднодоступном месте.   
