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Пожарный – одна из самых важных профессий на Земле

С огнем бороться нелегко, трудно и опасно.

Профессия пожарного почетна и прекрасна.
На свете много опасных профессий. Одной из самых трудных является профессия пожарного. Ведь потушить спичку может любой из нас. А вот потушить горящий дом могут только настоящие профессионалы.
Профессия пожарного – одна из самых важных профессий на Земле. Смелые и храбрые пожарные спасают других людей и их дома. Если бы не они, то многие люди могли бы погибнуть в огне, а дома сгореть дотла.
Пожарные – самые настоящие герои. Потому что они, рискуя своей жизнью, спасают других. Они каждый день смотрят опасности в глаза. Не каждый может быть пожарным. Им может стать только отважный, сильный и благородный человек.
Я считаю, что эта профессия только для настоящих мужчин. Слабым там делать нечего. Потому что с работой пожарного справится только тот, кто готов к тяжелому труду. Ведь тушить пожар и спасать людей – это не в игрушки играть. Это ответственное и сложное дело.
Стать пожарным – моя мечта. Потому что, хочу спасать и защищать людей, когда стану взрослым. И поэтому я записался в дружину юных пожарных «Огонек» в нашей школе. Мне очень нравится то, чем мы занимаемся. Здесь я узнал много нового и полезного. Нам рассказывают о том, из-за чего происходят пожары, как себя вести при пожаре, как оказывать первую медицинскую помощь, как пользоваться огнетушителями. Эти знания помогут мне не только в школе, но и в повседневной жизни. А еще, я и остальные дружинники сделали стенд по пожарной безопасности. Моим друзьям и другим ребятам очень понравилось. Они с большим интересом рассматривали рисунки и читали памятки, которые мы приготовили им. Я уверен, что, если каждый будет помнить правила противопожарной безопасности, то у нас будет меньше пожаров, меньше людей будет гибнуть.
