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Тема урока: Подкласс Костные рыбы 
Задачи урока

Закрепить и систематизировать знания учеников о строении и жизнедеятельности рыб как водных позвоночных животных;  Познакомить с разнообразием костных рыб и их приспособленностью к условиям среды.

Активизировать мыслительные процессы учеников, используя активные методы обучения: развивать наблюдательность, самостоятельное изложение темы, внимание.

     Средства обучения: электронные тесты на компьютерах, информация  в виде презентаций, таблицы

Ход урока 
1.Организационный момент 

Вступительное слово учителя

 Сегодня мы с вами вновь окунемся в бескрайний и удивительный мир – мир рыб. Мы с вами познакомимся с многообразие рыб и удивительными приспособлениями этих животных к определённым условиям. Но прежде мы закрепим свои знания и умения.

2. Проверка домашнего задания 

Тестовое задание.

Учащиеся выполняют тестовые задания 
1.Приспособления рыб к водной среде обитания
А - дышат при помощи жабр;
Б – имеют головной и спинной мозг;
В – имеют головной и спинной мозг;
Г – парные конечности имеют форму плавников.

2. Рыбы обладают особым органом чувств, воспринимающим направление и силу тока воды:

А – органом обоняния;

Б – боковой линией;

В – органом вкуса;

Г – органом слуха

3. Жабры – это органы:
А – кровеносной системы;
Б – выделительной системы;
В – дыхательной системы;
Г – пищеварительной системы.
4. С помощью плавательного пузыря рыба:
А – быстрее передвигается;
Б – воспринимает направление и силу тока воды;
В – переваривает пищу
Г – опускается на глубину или всплывает.

5. К хрящевым рыбам относят:

А – карпа;

Б – акулу;

В – лосося;

Г – ската.

6. Крупной рыбой морей считают:

А – китовую акулу;

Б – усатого кита;

В – атлантическую сельдь;

Г – обыкновенного сома.

7. Чем покрыто тело рыбы?

А – мехом;

Б – кожей;

В – плавниками;

Г – хрящами.

8. Какие плавники рыб относятся к парным?

А – спинные;

Б – хвостовые;

В – подхвостовые;

Г -  грудные.
Проверка выполненного теста
С детства мы знакомы с рыбами, они окружают нас повсюду: оглянитесь, они на картинах, в поделках, даже в ледяных скульптурах. О них пишут стихи, поют песни.

    Так что рыбы явно заслуживают нашего внимания

ТИП ХОРДОВЫЕ

ПОДТИП ПОЗВОНОЧНЫЕ

(ЧЕРЕПНЫЕ)

НАДКЛАСС РЫБЫ

Класс рыбы
1.Подкласс 

Хрящевые рыбы
2.Подкласс 

Костные рыбы
3 . Изучение новой темы
Тема урока: Подкласс Костные рыбы

Костные рыбы водные позвоночные. Число видов 20 тысяч. Скелет частично или полностью становится костным. Хорда в виде остатков имеется между позвонками, плавательный пузырь есть у большинства. Рот образован  хватающими челюстями и зубами.

Жаберные щели прикрыты крышкой. Тело покрыто костной чешуёй. 

Длина от 0,7 см до 5-7 м, весят до 1,5 т. 
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В ходе работы заполняем таблицу Отряды костных рыб
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 Вам был предложен план, по выполнению ваших проектов на заданную тему

· 1. Особенности строения.

· 2. Образ жизни.

· 3. Среда обитания.

· 4. Представители, встречающиеся в России и в нашей местности.

· 5. Промысловые рыбы.
1.Выступление  Уткина Никиты «Отряд окунеобразные»;
2.Выступление Налобиной Виктории «Отряд сельдеобразные»;
Отряд Сельдеобразные.

Представителей отряда сельдеобразных (сельдей, килек, салаку, сардин, хамсу) знают все. Впрочем, как правило. Знакомство это довольно одностороннее - чисто гастрономическое. У древних римлян эти рыбы ещё не играли значительной роли в питании. Ловля сельдей приобрела широкий размах с 16 века, когда в Голландии был изобретён способ их посола прямо на кораблях в бочках. (слайд № 2)

Сельдеобразные (лат. Clupeiformes) — отряд костных рыб. Сельдеобразные считаются относительно примитивной группой со сравнительно слабо окостеневшим черепом и легко спадающей чешуёй. Некоторые виды совершают циклические миграции на дальние расстояния.

Большинство стайных рыб, плодовитые. Лучи плавников мягкие, членистые, чешуя циклоидная. Плавательный пузырь соединён с пищеводом. Боковая линия очень слабо выражена, замаскирована. Сельдеобразные считаются относительно примитивной группой со сравнительно слабо окостеневшим черепом и легко спадающей чешуёй. Некоторые виды совершают циклические миграции на дальние расстояния. Представители — салака (пресноводный подвид сельди), шпроты, килька, сельди, сардины и т. д. ( слайд №3)

Имеют большое практическое значение. Типичный Представитель  атлантическая сельдь. Нагуливается атлантическая сельдь в Норвежском, Баренцевом, северном морях, питаясь планктоном и ракообразными, достигает 40 см в длину.

В 19 веке натуралист Шиллинг рассказывал о движении стай сельди: «Рыбы шли так густо, что лодка, попавшая между ними, рисковала опрокинуться, сельдей можно было хватать просто руками, черпать ковшами; весло, воткнутое в эту живую массу, продолжало стоять и не падало». 

В 20 веке в результате массового лова стаи сельди в морях поредели, но и сегодня 300 видов сельдеобразных дают не менее 20 % всего мирового улова рыбы. ( слайд №4)

Распространены во всех морях, чисто пресноводных мало; есть проходные виды. Широко распространены и активно промышляются более мелкие сельдевые: шпроты (они же кильки), тюльки и более крупные  - сардины: европейская и дальневосточная (иваси). (слайд №5)

Не менее известно семейство анчоусов: черноморский анчоус (хамса) и перуанский анчоус (слайд №6)

4.Физкультминутка   (проводит Скипин Дмитрий )
Рыбки весело резвятся 

В чистой тёпленькой воде,

То сожмутся, разожмутся,

То зароются в песке.
3. Выступление  Журавлева Анастасия «Отряд Лососеобразные»;

Отряд Лососеобразные
 Лососеобразные из отряда костистые рыб. Это древняя группа рыб  известны с мелового периода. Древняя группа, исходная для большинства костистых рыб. Близки к сельдеобразным. Дл. тела от 2,5 см до 1,5 м. Край верхней челюсти образован предчелюстными и верхнечелюстными костями. Плавники без колючек. Спинной плавник один, позади него у многих имеется жировой плавник. Чешуя циклоидная. Боковая линия хорошо развита. В отряде 27 семейств, в т.ч. лососёвые, сиговые, хариусовые, корюшковые, щуковые, умбровые,  даллиевые и др. Пресноводные, проходные, морские (прибрежные и глубоководные) рыбы. Живут в холодных, умеренных и тропических водах. В России обитают представители многих семейств (лососёвые, сиговые, хариусовые, корюшковые и др.). Большинство лососёвых – важный объект промысла и спортивного лова, акклиматизации и разведения.
Лососевые – проходные и пресноводные рыбы северного полушария, в южном полушарии лососевых, кроме акклиматизированных человеком, нет.

 Лососевые – рыбы, легко изменяющие образ жизни, внешний вид, окраску в зависимости от внешних условий. Мясо всех лососевых превосходно на вкус, и большинство из них стали объектами промысла и рыборазведения. Лососевые – одни из важнейших промысловых рыб мира.
 Представители рода Тихоокеанские лососи обитают в бассейне Тихого океана. Известно 6 хорошо различающихся видов (кета, горбуша, чавыча, красная, кижуч и сима). Все они мечут икру лишь раз в жизни, погибая после первого нереста.
 В их жизни выделяют два периода: морской и период нереста. В морской период жизни тихоокеанские лососи растут и нагуливаются во всей северной части Тихого океана - Японское, Охотское и Берингово моря. Пища их разнообразна: мелкие рыбы и их молодь, ракообразные, молодь кальмаров, черви, реже медузы и мелкие гребневики. У разных видов этот период различен (от 1 года до 6 до лет). Тело лососей в это время стройное, покрыто серебристой, легко опадающей чешуей, зубов на челюстях нет.

  Когда рыбы достигают половозрелости, начинается второй период их жизни. Они совершают нерестовую миграцию – путешествие без возврата, устремляясь в реки, где они родились и где им суждено, отложив икру, погибнуть. Неизвестен ни один случай переживания дальневосточными лососями нереста, и этим они отличаются от всех других лососевых. 
Кета по своим размерам среди тихоокеанских лососей уступает только чавыче. Она достигает длины 102 см и массы 15 кг. Созревает обычно на 3-5-м годах жизни. Плодовитость кеты составляет в среднем около 3000 икринок. Икра крупная, диаметр ее составляет около 7 мм.

Закончив нерест, самка в течение нескольких дней, пока не погибнет от истощения, караулит гнездо. Самцы же покидают самок, как только те вымечут икру Горбуша – самый мелкий представитель тихоокеанских лососей. Максимальная длина горбуши обычно не превышает 68 см, масса 3,0 кг, хотя известны случаи поимок отдельных экземпляров длиной 76 см и массой 5,7 кг. При этом самцы, как правило, крупнее само
Род Гольцы

 Некоторые виды этого рода – реликты ледниковой эпохи. В Тихоокеанском бассейне он встречается и по азиатскому и по американскому берегам. На протяжении огромного ареала он населяет самые различные водоемы и образует множество экологически форм: проходных, озерно-речных и озерных.
Род Таймени Таймени похожи на гольцов. Голова тайменей сплюснута с боков и несколько напоминает щучью, а на теле имеются z-образные черные пятнышки, как у некоторых лососей. Обыкновенный таймень (Hucho taimen). Распространен он очень широко, обитает в реках и крупных озерах Сибири и европейской части России. В Приморье встречается в Уссури и других реках и озерах бассейна Амура.
4. Выступление Скипина Дмитрия  «Класс Осётрообразные»;

Класс Осётрообразные

Это  - живые ископаемые, уцелевшая ветвь древней группы хряще – костных рыб. Осетровые славятся высокими гастрономическими качествами. Тело голое, с пятью рядами костных пластинок (жучек). Осетрообразные – это проходные и пресноводные рыбы северного полушария.

Самая крупная из осетровых – белуга, живущая в Каспийском, Чёрном, Адриатическом морях, - достигает 8 метров длины и 11 – 12 ц. массы. До таких размеров доживают белуги к столетнему возрасту.

В Амуре обитает калуга – амурская белуга.

Русский осётр достигает длины 2 м и 80 – 100 ц массы, 

водится в Каспийском, Азовском, Чёрном морях.

Род осетров включает 16 видов.

У нас в стране встречается 8 видов:

балтийский, сахалинский, амурский, сибирский, 

русский осетры, шип, севрюга, стерлядь

Все они чрезвычайно ценные промысловые рыбы.
Варварский вылов, загрязнение рек, плотины, перегородившие рыбе

 путь к нерестилищам, привели к значительному снижению их численности.

5. Выступление Корюкиной Марины «Отряд  карпообразные»

  Отряд карпообразные 

Особенности строения карпообразных

Карпообразные характеризуются наличием веберова аппарата;

плавательный пузырь соединён с кишечником. Преимущественно пресноводные рыбы. Карпообразные во многом сходны с сельдеобразными, но отличаются от них некоторыми анатомическими признаками. Число видов в отряде составляет около 15% всех костных рыб. Среди Карпообразных имеются растительноядные, хищные и всеядные.

Среда обитания

Среда обитания карпообразных рыб разнообразна - Африка, Евразия, Северная Америка.Карпообразные – самые распространенные рыбы, обитающие в наших аквариумах. Это барбусы, расборы, данио, вьюны, лабео и золотые рыбки.

Размножение 

Большинство карпообразных размножаются путем откладывания икры. Икра крепится к камням, стеблям растений и другим предметам. Редкие рыбки мечут икру прямо в воду. У некоторых видов родительское поведение высоко развито. Например, черный толстоголов, северный семотилус и другие американские карповые строят гнездо и заботятся о кладке. Среди карповых встречаются и «кукушки», подбрасывающие свою икру в гнезда других рыб. Для некоторых карповых характерно образование межвидовых и межродовых гибридов. Известны искусственно полученные карасекарповые гибриды. Некоторые из них плодовиты и несколько раз ошибочно описывались как самостоятельные виды.

Отряд  карпообразные

Длина тела от 6см до 1,7метра. Тело покрыто циклоидной чешуёй или голое. КАРПООБРАЗНЫЕ, отряд костистых рыб. Его представители известны с мелового периода. В отряде 27 семейств и около 3 тыс. видов (примерно 15 современных рыб). Зубов на челюстях у карпообразных не бывает, но есть зубы в глотке (на глоточных костях).Отряд карпообразных включает в себя четыре подотряда: харациновые, электрические угри, карповидные и сомовидные. В свою очередь подотряды разделяются на большое количество семейств, объединяющих около 5 тыс. видов рыб, наиболее распространенных в водах Африки, Северной и Южной Америки, Европы, Азии и Австралии. Представители: пиранья, тетрагоноптер, тернеция, красный неон, нанностом, клинобрюшка, большая тигровая рыба, вьюн, белый амур, голаваль, горчак, жерех, золотой карась, красноперка, лещ, линь, маринка, пескарь, плотва, катля, красноперка Брандта, рыбец, подуст, сазан, белый толстолобик, уклейка, аральский усач, чехонь, чукучан, электрический угорь. 

Подотряд карповидные 

Характерно отсутствие зубов на челюстях и наличие глоточных зубов, служащих для раздробления хитиновых покровов добычи.  Имеется выдвижной рот. Это наиболее многочисленные рыбы наших водоемов, но основная масса карповидных рыб населяет тропики.Представители: карась золотой или обыкновенный, карась серебряный, лещ, язь, линь, пескарь, плотва, сазан. Травоядные формы карповых: белый амур, черный амур, толстолобик.Хищники: головаль, жерех.

А хочу немного рассказать про золотого карася.

Золотой карась, или обыкновенный карась — рыба семейства карповых. Может достигать длины до 0,5метра и массы 2кг, но обычно меньше. Имеет высокое, сжатое с боков тело золотистой окраски. В отличие от серебряного карася у золотого пленка покрывающая брюшину – светлая. Распространен в стоячих водах или слабопроточных пресных водах. При  плохой пище образует карликовую форму от 5до 17см, которая достигает половой зрелости в 2 года при норме в 4-5 лет. Нерестует в мае-июне. Самка выметывает до 5 порций по 100 тысяч икринок, приклеивая ее к растениям. Вылупившиеся личинки приклеиваются с помощью специальных желез к водорослям и висят на них до рассасывания желточных мешков. Подобное поведение характерно для всех личинок карповых. Золотой карась не совершает миграций, но его икра способна приклеиваться к перьям водоплавающих птиц и таким образом распространяться по другим водоемам.

Подотряд харациновые. 

Длина тела от 2,5см до 1,5метра. От других карпообразных отличаются наличием жирового плавника. Челюстных и глоточных зубов не имеют, за редким исключением. Многие виды ярко окрашены. Населяют тропические воды Африки, Северной и южной Америки. Среди них есть хищники, фитофаги и полифаги. Крупные виды являются объектом местного промысла. Мелких Харациновых разводят в аквариумах это неон, тетра. Представитель: пиранья. Длина 25-70см. имеют мощные челюсти с острыми зубами. Обитает в Южной  Америке. Хищник. Нападает на рыб  и других животных, опасна для человека. Стая обыкновенных пираний за несколько минут уничтожает животное массой около 50кг. Промыслового значения не имеет. Мелкие виды содержатся в аквариумах.

Подотряд гимнотовидные.

Это пресноводные рыбы, живущие в слабопроточных водоемах Южной Америки. Имеют удлиненное голое тело длиной до 2-3метров и массой около 40кг. Спинной и брюшные плавники отсутствуют. Анальное отверстие расположено на горле. Вдоль боков тело находится электрические органа, которые могут генерировать разряд тока до 550В. Электрические разряды используются для защиты от врагов и парализации добычи, а так же для ориентации в пространстве.

Представитель - электрический угорь.

Живет в бассейне Амазонки. Питается мелкой рыбой. Может заглатывать воздух и способен длительное время находится вне воды. Размножение не изучено. Является объектом местного промысла, иногда его содержат в аквариумах.  

В нашей местности обитают множество видов карпообразных такие как: карась, линь, язь, лещ, пескарь, плотва.

Подведение итога выступлений  учащихся

класс  Костные рыбы

(20 тысяч видов)

Признаки:

1. Среда обитания, пресные и морские водоёмы.

2. Обтекаемая форма тела.

3. Тело покрыто чешуёй.

4. Органы передвижения – плавники.

5. Органы дыхания – жабры.

6. Двухкамерное сердце.

7. Оплодотворение наружное или внутреннее. 

Классификация.

Способ распределения организмов   по   

соподчинённым  группам в соответствии с общими 

признаками и происхождением.

Систематика.

Раздел биологии, посвящённый описанию и

 классификации по группам (таксон) всех живых 

организмов, установление родственных связей 

между видами. 
4.  Закрепление знаний 

Проверка заполненной таблицы, которую учащиеся заполняли в ходе урока.
Учащиеся зачитывают Интересные факты из жизни рыб 
( просмотр презентации)
Cамая большая рыба 

 Самые большие современные рыбы относятся к отрядам ламнообразных и вобенгонгообразных акул. Рекордная китовая акула была длиной 15,2 м, однако есть сообщения о китовых акулах длиной 18 м в длину. Немногим меньше гигантская акула: максимум 13,6 м. Акула-людоед (предположительно) и белуга достигают 9,5 м в длину. А вообще-то самая большая из известных рыб акула кархародон мегалодон, которая, возможно, дожила до наших дней. Самым последним свидетельством того, что акула дожила до наших дней, является публикация Дэвида Стэда "Акулы и скаты австралийских морей" 1963 года. В которой описывается столкновение с «чудовищем». Это случилось в Австралии. По словам ловцов морских раков из Порт-Стефанса, они работали в промысловых областях, которые лежат в местах большой глубины, когда внезапно появилась акула невиданных размеров, по их словам её длинна была 115 футов (примерно 35 метров). Хотя им приходилось часто наблюдать больших китов и акул, но ошибки не было – это была акула невиданных размеров. 

Самая большая пресноводная рыба 

 На первом месте стоит упомянутая выше белуга - иногда ловились экземпляры 9 с лишним метров длиной. Калуга из того же семейства осетровых достигает 6 м в длину. Обыкновенный сом достигает 5,4 м в длину. Более 5 м - длина некоторых амазонских сомов, например, Brachyplastystoma. Арапаима, или красная рыба, из Южной Америки достигает 4,9 м и массы 90 кг (средний экземпляр - 25-30 кг). 

Самые маленькие рыбы - бычки-пандака и бычки-мистихтис. Их средняя длина лишь 7 мм (не менее 5 и не более 15 мм). Водятся они в реках и озёрах на Филиппинах. 

Самая маленькая морская рыба каспийский бычок Берга редко достигает даже 2 см. 

Самая тяжёлая рыба. Максимальный зарегистрированный вес китовой акулы - 21 т. Белуги могут весить до 4 т. Манта, или морской дьявол - 3 т. Марлин, родич меч-рыбы, - до тонны. 

Самая лёгкая в мире рыбка - шиндлерия, её вес лишь 8 мг. Водится она в прибережных водах Тихого и Индийского океанов. 

Самая крупная костная рыба - синий марлин может достигать 5 м в длину. Луна-рыба нередко бывает длиной 3 м, шириной более 4 м, весом более 2 т, а однажды был пойман гигант длиной 5,5 м. 

Самая мелкая из акул - карликовая колючая акула из семейства катрановых. Её длина не превышает 15 см, вес - 10-30 г. Она настолько редка, что совсем недавно имела только латинское наименование. Немногим больше едва ли достигающая 20-25 см светящаяся карликовая акулка. 

Самым тонким представителем рыб является нитехвостый угорь: при высоте, не превышающей 2 см, длина его тела может достигать 150 см; встречается на глубине до 500 м. 

Долгожители мира рыб 

 Китовые акулы, карпы, сомы, щуки, палтусы живут до 80 лет. Угорь по кличке Патти прожил 88 лет. Белуга предположительно живёт до 100 лет. По некоторым данным, щуки могут доживать до 300 (!) лет. По свидетельству всемирно известного натуралиста Сабанеева Л.П.: "Самая крупная щука из когда-либо пойманных — это историческая щука императора Фридриха II Барбароссы, пущенная им, как значилось на кольце, в 1230 году в одно озеро близ Хейльбронна и вытащенная неводом в 1497 году, т. е. через 267 лет. От старости рыба совершенно побелела. Величина ее была 5,7 м, а весила она 140 кг. Портрет этой щуки сохраняется до сих пор в замке Лаутерн, а скелет и кольцо — в Мангейме". 

Самые необычные челюсти и зубы 

 У рыбы-попугая, пожирателя кораллов, челюсти напоминают клюв, а зубы слились в две сплошные пластинки. У сомика-присоски рот напоминает присоску; направив её вниз, сомики соскабливают со дна водоёма растительность. У гнатонемуса Петерса нижняя челюсть гораздо длиннее верхней (1,5-2,2 см) и оснащена чувствительными органами, что позволяет ему рыться в песке в поисках мелких организмов. У моногнатов и фазматостом, родичей мешкоротов, верхняя челюсть почти исчезла, а нижняя прикреплена непосредственно к черепу. 

Самые необычные глаза  У южноамериканской рыбки четырёхглазки каждый глаз разделён на две камеры. Когда рыбка плывёт, она находится под водой, но верхние камеры глаз находятся над водой и наблюдают за воздушной средой, тогда как нижние камеры следят за подводным миром. Близкое устройство глаз из всех рыб есть только у галапагосской диаломы. 
Самая цепкая рыба 

 Присоска миноги включает 125 острых зубовидных образований. Прицепившись к рыбе, минога может не отцепиться от неё даже после поимки и умерщвления. Миноги сильно вредят рыбам в реках Америки. 

Самая "жадная" рыба. Синепёрые тунцы, напав на косяк мелкой рыбёшки, нередко уничтожают втрое больше рыбы, чем могут съесть. 

Самая большая икра и больше всего икры. у латимерии икра достигает размеров теннисного мяча (причём их около 20 в теле самки!). Луна-рыба мечет до 300.000.000 икринок за один раз! 

Самый быстрый разгон у Барракуды. Они могут разогнаться с 0 до 60 км/ч менее чем за две секунды. 

Самая быстроходная рыба 

Желтопёрые тунцы плавают со скоростью до 90 км/ч. Марлины и меч-рыбы - до 120 км/ч. Чёрный марлин иногда разгоняется до 130 км/ч. 

Самая быстрая в полёте рыба "Четырёхкрылые" (то есть такие, у которых увеличены и грудные, и брюшные плавники) летучие рыбы, стартуя со скоростью 30 км/ч, в воздухе достигают 65 км/ч. 

Самые многочисленные в море рыбы. Численность стомиатоидной глубоководной рыбы Cyclothone elongata превышает таковую у сельди и сардины. 

Самые малочисленные рыбы. Рыба Coecorhandia urichi встречается в одной-единственной пещере на Тринидаде; в силу этого, она наиболее малочисленна. 

Самые ленивые рыбы самцы некоторых видов глубоководных удильщиков. Они во много раз меньше самок. Прикрепляясь и срастаясь тканями с самкой, самец паразитирует на ней, взамен оплодотворяя икру. 

Голосистые рыбы. Амазонский сом пирарара способен издавать звуки, слышные на расстоянии в 100 м. Обыкновенная рыба-жаба способная реветь с громкостью свыше 100 децибел, как корабельная сирена! 

Самый большой из известных рыбный косяк образовали сельди. В нём насчитывалось около 3.000.000.000 особей рыб. 

Самая странная зимовка - Даллии, или чёрные рыбы, водятся в пресных водоёмах Чукотки и Аляски. На зиму они нередко вмерзают в лёд и остаются живы, если не промёрзнут полостные жидкости. 

Самые глубоководные рыбы. Карепрокт встречается на глубине около 7500 м. Два вида псевдолипарисов встречаются на глубине 7580 м. Абиссобротула была поднята с глубины 8370 м. Какое-то плоское существо было замечено из батискафа на глубине 10525 м - возможно, морской язык, а, может быть, и беспозвоночное. 

Самые ползающие рыбы. Рыба-ползун или анабас ведёт себя очень странно. Нередко она выползает на берег и даже залезает на деревья, пользуясь для передвижения плавниками. Ползун делает это в поисках более подходящего места обитания. Так рыбами осуществляются и массовые переселения из высыхающих водоёмов в новые.
5. Итог урока:
Мир рыб действительно многообразен и удивителен. Мы рассмотрели всего несколько примеров, а сколько ещё интересного можно узнать.

6. Домашнее задание:
п. 23. 
Подготовить ответы на вопросы:
1. Какова роль рыб в природе?
2. Как вы понимаете выражение «чувствует себя как рыба в воде»?

7.  Оценки за урок 

И в заключение хочу сказать,

Что лучше биологии предмета не сыскать.

Мир биологии огромен,

Стремитесь вы его познать.
