    Всей верой своей человечьей,

И мыслью и сердцем своим

Мы верим погибшим солдатам

И мертвые верят живим….    

Я. Смеляков

   Война… Зачем на свете есть такое страшное слово? Его значение невозможно объяснить в двух – трех словах. Война- это страдание. Война – это смерть, слезы, разрушенные города и сёла, ненависть, боль…

    2010 год- год знаменательный, потому что наша  страна будет отмечать 65- летний юбилей Победы. 
Великая Отечественная война 1941 – 1945гг навсегда останется в памяти народа России. Мы не видели эту войну, не сражались в эти годы за свободу Родины, но, уже говоря о ней, читая о ней, нам страшно, у нас уже от этого сжимается сердце и болит душа.… А что же чувствовали люди, принявшие участие в этой войне?
    А. С. Пушкин говорил: «Человек, не знающий истории своего государства, не сможет по праву называться его гражданином».
На правах внучки участника Великой Отечественной войны, я хочу рассказать о своем дедушке, который так же отважно защищал нашу Родину. 
      Его зовут Шамуратов Мухамет Ибрагимович. Он родился в деревне Шатаново Байкаловского района 3 июня 1916 года в семье батрака Шамуратова Ибрагима Тимергалеевича. Сначала учился в мечети, легко освоил чтение и письмо на арабском языке. По рассказам моей бабушки даже в старости он мог читать Коран. Потом, когда было приостановлено религиозное преподавание, моего дедушку перевели в советскую школу. Окончив 4 класса, в 1934 году поступил в Тобольское татарское педагогическое училище. Конечно, деревенскому пареньку было трудно привыкнуть к городской жизни и обеспечить себя материально, но все же это были молодые, счастливейшие годы для него. Успешно закончив учебное заведение в 1936 году, Мухамет Ибрагимович по направлению едет работать в начальную школу Дубровинского района (ныне Омская область). Здесь дедушка женился, и в 1938 году у молодой семьи появился первенец – Ринат.

    Через некоторое время Мухамет Ибрагимович открыл новую школу. Жизнь протекала бы мирно спокойно, если бы не страшная Великая Отечественная Война. Как активист дедушка сразу же подает заявление в военкомат идти добровольцем на фронт, но его оставили до августа 1941 года для подготовки школы к новому учебному году. С августа началась фронтовая боевая жизнь. Мне стало известно, что в тот год было много воды. Фронтовикам из-за этого приходилось добираться до нужного места на лодке, а дедушка выступил перед народом в качестве агитатора со словами: «Победа будет за нами! У нас горячее желание побыстрей разгромить врага. Мы едем защищать Родину, наших жен и детей. Все это нам дает больше уверенности  в нашей победе!»
    В полку дедушка учился на краткосрочных курсах в Таллиннском военно-пехотинском училище в составе 271 человек, потом пошел на войну. Война есть война. Сколько жизней она унесла, никого не пожалела. В сердцах многих людей все еще остались ее осколки. Вот и в поэме А.Т. Твардовского  можно найти подтверждающие строки:
                                                                     «Бой в разгаре. Дымкой синей

                                                                       Серый снег заволокло

                                                                          И в цепи идет Василий

                                                                          Под огнем идет в село»                                  

    В 1944 году мой дед был ранен в плечо. Его отправили на родину домой. Родина! Как много в этом слове. Это поля и луга, поселки и деревеньки, реки и озера, пыльные дороги и бесконечные трели птиц, пронизывающие лазурное небо. При виде всего этого в моем дедушке крепла мысль: «Надо опять идти в бой, защищать страну от врагов, дорастить своих детей…»
     Если бы дедушка был жив, много интересного мог бы мне рассказать о себе, о войне. Моя бабушка запомнила немногое. Она знает, что Мухамет Ибрагимович участник исторической встречи на Эльбе с американскими солдатами, привез губную гармошку – это подарок американского солдата. 
    Самое главное – он  дошел до Берлина и посидел на кресле самого главного фашиста Гитлера. После боев, очистив улицы и здания от гитлеровцев, солдаты были огорчены тем, что многие их товарищи погибли, но все же без конца радовались победе, которая поставила бы точку, если б не один случай. После боев солдаты решили искупаться и подбодриться, но вдруг… началась перестрелка. Кучке гитлеровцев удалось спрятаться в лесу незамеченной, но, к счастью, врагов удалось добить до конца. Теперь страна точно могла свободно вздохнуть и мирно зажить.
    Мой дедушка, Мухамет Ибрагимович, за фронтовые подвиги был награжден орденом «Отечественной войны II степени», медалью «За Победу над Германией в ВОВ 1941 – 1945 г.» и другими юбилейными медалями.
  В декабре 1945 г. дедушка вернулся в деревню Шатаново, домой. Узнав о гибели любимого младшего брата Зигангирея, очень горевал. 
       Свою оставшуюся жизнь решил посвятить воспитанию подрастающего поколения. В мирной жизни судьба его тоже не баловала. Оставив пятерых малолетних детей, умерла его любимая жена. Но мир , конечно же, не без добрых людей. На его пути встретилась добрая женщина, которая согласилась стать его женой и матерью детям. Это была его коллега Сания Садыровна. Она привела в семью ещё одну семилетнюю девочку, которая была её приёмной дочерью. У них получилась большая семья Шамуратовых. Кроме того, родилось ещё трое детей от общего брака. Так, дедушка и бабушка воспитали и вырастили девятерых детей: 7 дочерей и двух сыновей. Всем они сумели дать образование, у четверых – высшее, у остальных средне-специальное. Есть среди них педагоги, один лётчик, водитель и бухгалтеры. 
      Мой дедушка жил, заботясь не только о своей семье, но и об односельчанах. Много лет являлся депутатом сельского Совета, агитатором. Работал и на покосе, и в поле.
    Односельчане помнят его  по сей день. С благодарностью отзываются его бывшие ученики и многие жители д. Шатаново. А мы, его внуки и внучки,  гордимся, когда с хорошими словами отзываются о нём, те, кто его знал. Я горжусь своим дедушкой.
    Каждый внес посильную лепту в приближение победы. Я рада, что мой дед прошел всю войну и вернулся живым, и смог еще много сделать полезного для своей Родины.
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